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1888. XX. évfolyam. 211. szám, Hétfő, október 29.
Elüli*«1*’1 "rak:

Helyben ét poétán küldve,
un .... 1» fn-kr.
Fél ávre .... 5 n — n
Htgycd jvre . * • 2 „ §0 „

Ügye* szám 5 kr.
A isp seellemi réstét lllbtö mtn- 
ieafcösltitoéey :ÄagY-hatvsn- 
atraa.tSíí*. hiiid, Uuyofsky 
bál, — a iierkesitbsóibe Mr* 

mentve kt»ld«cd3.

Mqfaethetni hdybtn : 
T8LBQD1 K. LAJOS 63 IfJ; 
OSÁT3T KÁROLY könyv- 
kereskedésében és a kla.lóblva« 
tatban KUTAttI IMRE könyv- 
»yemdijibaae «postahivatalok •U*B.

POLITIKAI, TAKSADALMI és KOZGAZDÁSZATI H1BLAP.
A. <lebveezeni és vidéki »íüg^etlenség'i párt« közlönye.

Megjelen uaponkint, péntek és vasárnap kivételével. /»" "V
' II»; y

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű f tobbsxvr 
hlrdetéaek alka eeerlnt a 1 e R- 
olcsóbb árért vétetnek fel. 
Bólyegdij minden külön bukta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy retJamot magában 
foglaló újdonság »óra 50 krajcár

.Nyiltér^-ben megjíenő kösle- 
mét'j minden petit sora <0 kr
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KÚT ABI I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZIOHBB 
MAN E. kósv. Irodájában Is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenCl 
beküldött levelek nem vétet- 

nek figyelembe.

Kéziratok vieaia nem 
adatnak.

Alkudozás. ponáltunk, hogy megvédclmezzék az erdé­
lyi birtokosság érdekeit — mi lesz bel5- 

Hát csak tovább vedlik az a gonosz I lök, ha megháborodik Erdély?« 
féreg. Előbb hasz perczent volt a jól ki- — Hát legyen tizenöt!
számított kezelési költség. Azután lett be- »Kegyelmes uram.
161e tizenöt. Tegnapelőtt már leszállót! tízre. — Hát legyen tiz — s aztán fogd
Bizonyosan azért van ez, mivel a fináncz- be a szádat!
miniszter előtt busz annyi, mint tizenöt, és Hol az igazság ? Hát itt az igazság !
tizenöt annyi, mint tiz. Derék mathézis ez i.m, ^0\ a lelkiismeret? Kerestetik a
nagyon s főkép derekaa meggyőződés. lelkiismeret. Nos ? Senki sem szól ? Egy 

Mert hát voltaképen honnan is szedte ijUSZ százalékos lelkiismeret! — Hogyan, 
a pénzügyminiszter azt, hogy a regále- ninC8j Dohát egy tizenöt perczeutes! . . 
birtokosoknak jövedelmükhöz képest busz Teringettót! Még alább kell szállani ? La 
perczentbe került évenként a korcsmárolta- gyen t Kerestetik egy tiz perczeníes lelki- 
tás. Hogy a kinek ezer forintja volt, az i6tneret. — Itt vagyunk kegyelmes ur. 
minden évben kétszázat költött kezelésre ? nem vagy megelégedve ? Csak nem 
Hogy a ki haszonbérbe adta ezer forint f0ggz 0gy nyomorult tiz perczentért ujjat 
tiszt* suhogó pénzét és fizetett ró!a száz I húzni a kegyelmes úrral! ? 
forint jövedelmi adót, hogy annak még Külömben is, neked regáléd vau,
kétszáz forintjába került a kezelés ? Keze- ne]je(i nem illik opponálni, mert az önzés 
lési költség ott, a hol sem kezelés, sem nem pjggtességes dolog. Mit hallok ? Ne- 
költség nincs. I fce£i nincs regáléd ? Hát bolond vagy, hogy

Honnan vette? Csak nem szopta az I fúvód, a mi nem éget. Világos! A jóra- 
ujjából. Bizonyára hivatalos adatai voltak, való gentry már túladott a regálén. Bég 
Megdönthetien statisztikai számok. Mert I megvette azt a zsidó. Csak nem fogunk a 
egy pénzügyminiszter nem beszél ám a le- pártban zavart csinálni néhány zsidóért 
vegőből. I Egyet még sem értek. Miért nem bi-

Azt mondja: megváltom a regálédat; gonyitotta be a pénzügyminiszter az ő hi 
kifizetlek, de leütök busz perczent keze- rés statisztikai adataival, hogy a kezelés 
lési költséget. Húsz! Ez nem egy elvont negyven százalékba került ? Ezt is meg- 
bölcsészeti fogalom ; sem titkolózó diplo- j tehette volna épen ennyi igazsággal, épen 
matiai chiffre-jegyzók ; sem pedig vitatható I ennyi joggal és épen ennyi erővel. Azután 
politikai nézet. Húsz, ez annyi mint két-1 alkudozott volna — előbb harmiuezra, ké­
szet tiz, négyszer öt; száznak egyötöde, I sőbb buszra. Itt pedig állapodott volna 
negyvennek fele, nyolezvannak negyedró-1 mag. Tiz perczeníes lelkiismeret helyett 
sze. Ez egy vitát és alkut nem tűrő nu- j busz perczeníes. Kincstár és lelkiismeret 
merni. És ha a pónzügyér ezt mondja: I épen alterum tantumot nyert volna 
kiszámítottam, adatokat szereztem; a re-1 De ne tréfálkozzunk! Kérdjük meg 
gáletulajdonosnak busz perczentbe került a még egyszer a kegyelmes urat: csakugyan 
kezelés — hát akkor ebből az állam tete-1 húsz perczentbe került az a kezelés ? Igen, 
mez megkárosítása nélkül leeugedni egy vagy nem? Ha igen, honnan veszi a jo- 
batkát sem lehet. I gát, hogy tizet fogadjon el a busz he

Tegyük fel a kérdést: I ljett ? Ha nem, honnan vette a bátorsá-
Pónzügyminiszter ur, miért akar ön I got, hogy hazája szeme közé dobjon egy

a megváltási összegből busz százalékot le-1 olyan numerust, a melynek semmi numeri- 
Tonni t

Felelet: Mivel a korcsmakezelés busz 
százalékba került

Valót mond a pénzügyminiszter ur ?

jedö, gondosan készült név- és tárgymutató 
rekeszti be a szépen kiállított ,kötetet. — 
A könyvre holnap még visszatérünk.

kas alapja nincs ?
Sok hitvány dolog történik Magyar- 

országon, de egy sem ordináróbb, mint ez 
a licitátié. Weckerle fiam, csavarints egyet

Igazán husi perezentet emésztett föl az a lázon a gépen. Mennyit mutat? — Húszat 
fránya kezelés I I kegyelmes ur. — Nem hallod ? mintha

Másik kérdés: Beleegyezik a pénz- jajgatnának. Csavarints egyet visszafelé, 
ügy miniszter ur, hogy csak tizenöt száza- Mennyit mutat? — Tizenötöt 
lék vonassák le késelési költség czimón ? ur. — Mégis csak boszantó ez a jajgatás 

Felelet: Beleegyezem. s főleg a jóllakottaké. Ugyan szolgám,
Miért vonatik le ez a tizenöt szá-1 csavarints még egyet, hogy könyörüljön a

prés. Mennyit mutat ? — Tizet kegyelmes 
ur; de még mindig jajgatnak. — Sebaj,

salék ?
Felelet: Mivel ennyibe került a ke­

zelés.
Ez ám aztán az ember! Tegnap meg-1 

czáfolhatatlan statisztikai adatok voltak 
kezében az iránt, hogy a kezelés busz |

ezek már csak az éhesek!
Zongor.

— Deák Ferenci beszédei. Deák Fe- 
rencz beszédeinek 3. kötetet (1861—1866)

perczentbe került. Ma is megczáfolhatatlan már összegyűjtötte Kónyi Manó. (Budapest 
hivatalos adatokat szorongat a markában Frankiin-társulat 1888) A ritka gonddal és 
az iránt, hogy ugyanazon tárgynak ugyan- ismerettel szerkesztett válla atból ezen kötet,

, >x a nemzetnek alkotmányáért folytatott küz-azon kezelése tizenöt perczentbe ke ü t. dejmei korát, a kiegyezés előtti nehány évet 
Vagy mi? úgy tetszik, mintha az adatok öid, fel. A kötetet Deák 1861 márezius li-én 
egynegyedét elhullatta volna a miniszter a belvárosi választókhoz intézett rövid be- 
ur. Tessék a hivatalos okmányokra jobban szedje nyitja meg. Ezután következnek az 
wie táv ni máskor» 1861-iki kepviselóházban tartott felszólalások,
’ 8Í , ., , „ , 1 köztük a felirati viták alkalmával mondott

Harmadik kérdés . Nem volna hires beszédek. De a könyv nem csupán Deák 
lyes a kezelési költséget tíz perczentre I beszédeire terjed ki Az 1861-iki ország- 
szállitani I gyűlés berekesztése után, midőn a szabad

Felelet • Helyes, beleegyezem. szónak el kellett nemulnia, Deák a napi
Uiárt w/matik Ifl A7 a, tiz nerczent? *ajtó teren is sokszor nyilatkozott. — A Miért vonatik e p „Pesti Naplódban megjelent nevezetes czikkei,
Felelet: Mivel ennyibe került a ke- a hires húsvéti czikk (i860 ápril

gelés. 19) is meg van Kónyi müvében, mely ezen-
Üssön bele az ur logikájába a meny- kívül felöleli az 1866-iki képviselőházi be 

dörgös ménkő! Ki tud ezen eligazodni ? | akko^.k?t™“c®tesí„i!)IÍl
Tegnapelőtt busz volt a kezelési költsiO * e I lU'ÄVÄA VC^ZiDUIDj tueij ut*JOVI» vuna a vivuwu
tegnap tizenöt; ma tiz. Ha busz az igái- & király által — már a königgrátzi csata után 
Ság, akkor tizenöt nem igazság; és ha fogadtatott. Minden egyes beszedet és más 
tiwnöt az igazság akkor til nem igazság, közlést Kónyi igen terjedelmes magyarázatokkal 
Hol hit ** » és felvilágosításokkal kisér s müvének ép ezen

az igazság 1 , . részében, az 1861 -66-iki korszak történetéhez
»Kegyelmes uram, ebből a nuaiD I fegbeetseaebb anyag van felhalmozva. Kónyi 

baj lesz. A mi jó Erdélyünk háborog. Mi amft kor legkiválóob szereplőinek írásbeli 
less Neumannböl, Jelinekből, Mikszáthból, I túljegyzéseit vagy szóbeli felvilágosításai közli, 
Beksichből, Ulmannból, Emichböl és a a mi munkájának szokatlan értéket és je- 
löbbiböl, a kiket oda importáltunk óa de-1lentóaéget tulajdonit. Valami két ívre tér-

— Doda Traján elítélve. A kúria csü­
törtökön délelőtt foglalkozott Doda Traján tá­
bornok ismeretes sajtópörével s a tárgyalás 
3 óránál tovább eltartott. — A tárgyalás 
során felolvasásra került az a levél, melyet 
Doda választóihoz intézett, a sajtóbiróság 
verdiktje, mely Dodát két évi államfogházra 
és ezer forint pénzbírságra ítélte, továbbá 
Eötvös Károly védőnek tizenegy pontban össze­
foglalt semmiségi panasza s végül az aradi 
sajtóbiróságnak erre vonatkozólag fölterjesz­
tett jelentése. A felolvasásokat vita követte, 
mely után a kúria kihirdette az ítéletet, mely 
szerintakuüaa védő semmiségi panaszát egész 
terjedelmében elvetette.

zz Belföldi hírek. Gróf Lónyai Meny- 
hértné hagyatékának összes értéke körülbelől 
egy millió írtra tehető.Pestmegye szom­
baton rendkívüli közgyűlést tartott, mely 
alkalommal elhatároztatott, hogy a regále- 
megváltási törvényjavaslat ellen feliratot in­
téznek az országgyűléshez. — Gróf And­
rás s y Gyula, ki az utóbbi napokban gyön­
gélkedett, most már annyira jobban van, 
hogy családjával együtt elutazott Tisza-Dolra 
B. K a a s Ivor budapest-belvárosi képvi­
selő gyönyörű diszkardot küldött ajándékba 
Potonyi Gézának, ki képviselővé való válasz­
tását nagyban elősegítette. A pengébe, mely 
1848 bői való, a következő szavak vannak 
vésve : „A győző Polcnyi Gézának 
A győztes Kaas Ivor. 1888 szeptember 24." 
E. M. K. E, Rőkk Szilárd elhunyt fővárosi 
ügyvéd 20,000 irtot hagyományoyott az er­
délyi kultur egyletnek. E hagyománynyal az 
egyesület vagyona immár 275,000 írtra szapo­
rodott fel. — Honvéd gyűlés. Az 1848—49-ki 
honvédek szombaton d. e. tartották országos 
közgyűlésüket a budapesti uj városház dísz­
termében, melyen 39 honvéd-egyesület meg­
bízottai vettek részt. Különféle jelentések 
voltak napirenden, melyeknek tudomásul vé­
tele után következett amaz indítványok meg 
vitatása, melyek az országos honvédsegélyző 
egylet alapszabályainak módosítását czélozzák 
Az eddigi közgyűléseken s az egyesületek 
keblében sokszor fölmerült a panasz a segélyző- 
egylet eljárásának hiányai és késedelmessége 
felett. Elhatározta a közgyűlés, hogy ez irány­
ban megteszi a szükséges intézkedéseket, s 
egyszersmind küldöttséget meneszt a kor­
mányhoz, hogy az eddigi 80,000 frtnyi se­
gély fölemelését kérje. A képviselőház 
regál e-bizottsága szombaton 
folytatólagos ülést tartott, melyben Tisza La­
jos gróf elnök bemutatta a bizottságokhoz 
utasított törvényjavaslatokra vonatkozólag Szeg­
halom, Érsekújvár, Torda-Aranyos megye s 
a törvényhatósági joggal felruházott városok 
küldöttjei s a Bucs községi nemes köz­
birtokosság s koresmajog-tulajdonosok által 
benyújtott kérvényeket. Láng előadó pedig 
előterjesztő a bizottság előző ülésén bemuta­
tott kérvények tartalmát.

= Trónbeszedek. Ferdinánd feje­
delem a szobranyét megnyitva, hangsúlyozta, 
hogy a bolgárok igaz ügye napról-napra szi­
lárdul. — A zaribrod-szófia-vakareli vasutat 
nehéz és válságos időkben építették, a mi 
emelte Bulgária hitelét. A hadsereg, ha a 
szükség úgy hozná magával, meg fog felelni 
annak a reménynek és bizalomnak, melyet a 
haza és a trón helyeznek belé. — A görög 
király által felolvasott, trőnbeszéd kiemeli 
a trónörökös eljegyzését, mely megvalósítja a 
nemzet óhajait és biztosítja a dinasztia jövő­
jét. A kormán y helyreállította a költségvetés­
ben az egyensúlyt. — Béke idején — úgymond 
végül a trónbeszéd — a tett haladások leg­
jobb védői lesznek Görögország jogainak; de 
ha háború ütne ki, Görögország be fogja bi­
zonyítani, hogy a haza megvédése érdekében 
mitsem mulasztott el megtenni.

= Külföldi hírek Szerbia uj al 
kotmányt kap. Milán király rendkívül 
lelkesült hangon irt proklamácziót intézett a 
néphez, hangsúlyozza az ország dicsteljes, bár 
szomorú történetét, melyben az Obrenovicsok 
mindig önfeláldozással teljesítették kötelessé­
geiket. Szerb népe iránti szeretetében Milán 
újabb szabadságokat s jogokat biztosit a poi 
gároknak; e czélból legközelebbről összehívja 
a nagy skupstinát, mely az alkotmányt át 
fogja dolgozni. Királyi szóval biztosítja a meg' 
kezdődő választás teljes szabadságát. — Bou­
langer. Páris, okt. 26. Tegnap a Theatre 
Liriqueben, hol Boulanger családjával volt 
jelen, nagy botrány keletkezett, mert a kö­
zönség egyrésze mellette, másrésze ellene tün­
tetett. A közönség kimenetelénél több revol 
verlövés történt. Sokakat elfogtak, de nagy 
részét ismét szabadon bocsátották — Ka

congresszus. Bécsben már folynak a 
előkészületek a kath. kongresszusra, mely f. 
évi nov. havának közepén tartatik meg. — 
Moltke tábornagy születés-napjának 
80 ik évfordulóját sziléziai birtokán, Creisau- 
ban ünnepelte meg, teljes visszavonultságban 
— Giers orosz diplomat a jubileuma 
alkalmából üdvözlő távirat kíséretében — az 
első osztályú Wladimir rendet kapta a czár- 
tól. — Németország és aVatikáu. 
Németország viszonya a Vatikánhoz bizonyta­
lanná vált. Az hírlik, hogy a pápa Sehlőzert 
a császárlátogatás óta nem fogadta többé és 
Schlózer tekintette a klerikális sajtó gyűlölet- 
teljes magatartására, nem fog valami nagy 
súlyt fektetni arra, hogy állását továbbra is 
megtartsa. — Azt mondta a pápa Vilmosról, 
hogy csak ellenségeinek állását erősítette meg, 

hogy „a fiatal ember“ nem hasonlít 
fennkőlt szellemű atyjához.

KARCZÖlÁtŐk"
(Meghalt . . . — Még egy defictit. — Hitet’eo ellenzé­
kek — Kölesei verse — másként — 

Veszélyes ellenzék. — Fogfájás )
Meghalt egy természettanár . . .
Tudd a föld mily körbe’ jár,
Delej mint vonz, gőz hogyan illan,
8 mily óriási kincs a villany,
Napfény s a hold miként ragyog,
Hogy keringnek a csillagok . . .
Fény. hang, színek, ég föld heve,
Mind kitanulta eleve.

. . . S mit tanult meg a más világon f 
Haszontalan volt tudományom,
A sírból ég, föld s a mi van —
Dermedi, sötéi is hangtalan 1 

♦
A pécsi esküdtszék szép kis verdiktet 

mondott ki.
A mohácsi aljárásbirót egy hírlapban 

nem vádolták kisebb dolgokkal, mint azzal, 
hogy 25 forintért, birkáért hozott kedvező 
Ítéleteket és hogy nemzetiségi izgatásokba 
keveredett.

És az esküdtszék az incriminált czikk 
szerzőségét — nem találta büntetendőnek.

Vagy is felősmertetett, hogy már igaz­
ságszolgáltatásunk tisztaságában is felmerült 
az, a mit Tisza Kálmán a pénzügyekben elő­
ször előidézett, most pedig elenyésztetni kép­
telen.

A deficzitet értjük, a mely Tisza alatt 
egyszer anyagi, máskor meg — erkölcsi!

Az se rossz, hogy Tisza Kálmán pénz­
ügyeinkben éppen az alkohollal akar 
egyensúlyt létrehozni.

Pedig azt Tisza Kálmán tapasztalásból is 
tudhatja, hogy az alkoholtól inkább megbom­
lik, mint helyreáll az egyensúly.

Az osztrák pénzügyminiszter mintegy 
kétszázezer forint fölösleget mutat ki a költ­
ségvetésében, de az ellenzék nem hisz benne 
és 30 millió forintra számítja fel a defi­
czitet.

Milyen derék lenne, ha Tiszával szemben 
viszont ily hitetlen volna a magyar ellenzék.

Tisza ugyanis deficzitet mutat ki és igy 
illenék, hogy az ellenzék 30 millió — proti- 
czitet mutasson ki.

Csupa hitetlen-Tamáskodásból 1 *
Éppen Nagyvárad és Szeged nem vesz­

nek részt a városok mozgalmában a regále- 
törvényj avaslat ellen.

Mert ott Tisza Kálmán, itt Tisza Lajos 
a képviselők.

Az pedig régi dolog, hogy a mameluk 
táborban az a jelszó, hogy :

Két Tisza minden előtt. . .
Igaz, hogy Kölesei ezt máskép irta meg, 

de hát megváltoztak a verssel együtt a ma­
gyar — er-k ölesei! (Brr !)

Már biztos, hogy Tisza Kálmán meg 
bukik.

A városok ellenzékének elnöke (már t, 
a regále-ellenzéké) S i m o n f f y Imre, kir. 

tan. és Debreczen szab. kir. városának pol­
gármestere.

Ilyen ellenzéki vezér veszedelmesebb Ap- 
ponyinál.

Hírlik, hogy a podeszta ur üres óráiba 
már is órákat vesz az ellenzékieskedése

Kálmánnak a foga f*"6 8 ,egá
foga — a 20 /„

ki, a

Tisza
bizottsági tárgyaláson.

Hát hogyne fájt vom 
kezelési költségre' fegát húzták

„».■fi-'—— — 8ST£íta.



Törvényjavaslat
az állami italmérési jövedékről.

(Folytatás.)
A kincstár és a vállalkozók közti jog 

viszonyt a szerződés szabályozza és a bérlők s 
azok megbízottjai az italmérési illeték és adó 
fizetésétől mentesek.

Ezen esetben annak az italmérési illeték­
nek és adónak beszedési joga is a bérlőkre 
ruházandó, melyet a jelen törvény értelmében, 
azok, a kik azon a területen, melyre a bér­
szerződés szól szeszes folyadékokat kis mér­
tekben árusítanak el, a kincstárnak tartozná­
nak fizetn1. Ha az italmérési illeték mennyisé­
gét illetőleg az annak fizetésére kötelezettek­
kel a bérlők mi gegyezui nem tudnának, az 
illeték a jelen törvény rendelkezései szerint 
(12— 16. tj§) állapittatik meg.

VI. FEJEZET.
Büntető határozatok.

59. §. A ki : 1. engedély nélkül szeszes 
italokat kimér, vagy kicsinyben elárusít (4 
és 52 §§.),

2. elmulasztja bejelenteni, ha vállalatá­
nak jellege változik, vagy pedig azt elöle- 
ges engedély nélkül más helyiségbe teszi át.
(IC §•)

3. a jelen törvény életbelépésétől számi 
tott 3 év alatt, a pénzügyi hatóságok felszól­
ítására az italmérési jog haszonitására kötött 
bér és haszonbéri szerződéseket fel nem 
mutatja,

mind°három esetben 1-től 100 írtig tér 
jedő pénzbírsággal fenyitendő.

Ezen kívül a bejelentésre kötelezett fe­
lek még az adó alól elvont adóköteles 
czikkek után járó italmérési adó 10—20-szrros 
összegét tartoznak megfizetni, mely azonban 
25 frtuál csekélyebb nem lehet.

60. §. A ki a pénzügyi, közigazgatási 
hatóság és községi közegeket vagy az adósze­
désre jogosítottat akadályozza azon jog gyakor­
latában, a melynél fogva a jövedéki ellenőrzés 
alatt álló illeték- és adóköteles feleknél, üzle­
tekben és vállalkozási helységekben (47. §.) 
megjelenhetnek, az iránt meggyőződést szerezhet­
nek és a készleteket felvehetik, vagy pedig a 
ki az adóköteles czikkek tartására rendelt 
helyiségek és tartályok felnyitását, az üzleti 
könyvek, illeték- és adónyugták, vagy más 
okiratok törvé yszerü előmutatását megtagad 
ja, a mennyiben az általános büntető törvé­
nyek szerinti eljárásának nem volna helye, 
— 10 írttól 100 írtig terjedő pénzbüntetéssel 
büntettetik.

61. §. A 60. § ban felsorolt törvényelle­
nes ellenszegülés eseteiben, ha az ellen-zegü 
lés és belépés, vagy a hivatalos cselekmény 
teljesítése közti időben, vagy ha ellenszegülés 
nem is történt volna, de a teljesít ott hivata- 
eljárás alatt, a hivatalos közegek, illetőleg az 
adószedésre jogosított tudta és beleegyezése 
nélkül, az adótárgyak az említett helyiségből 
elvitetnek, megsemmisitettnek. vagy minősé­
gükre nézve oly módon alakíttatnak át, hogy 
e miatt a jelen törvény alkalmazása lehetet­
lenné válik : ezen cselekményeknek, sőt azok­
nak megkisértése is az elvitt, megsemmisített 
tárgytól járó adónak tízszeres összegétől annak 
húszszoros összegéig terjedhető pénzbüntetés­
sel bűntetteinek.

Ha égetett szeszes folyadék vitetik el, 
semmisittetik meg, vagy alakittatik át és an­
nak mennyisége megállapítható, minősége azon­
ban nem tudatik, a pénzbüntetés alapjául 95 
fokú szesz veendő.

Ha ellenben az adó tárgyaknál sem a 
mennyiség, sem a minőség biztossággal megál­
lapítható nem volna, 10 írttól 200 írtig ter­
jedhető pénzbüntetéssel alkalmazandó.

62. §. A ki az üzleti helyiségre, vagy 
edényre alkalmazott hivatalos zárt megsérti, a 
mennyiben az általános büntető törvények sze­
rinti eljárásnak nem volna helye 5 Írttól 200 
forintig terjedhető pénzbüntetéssel bünte­
tendő.

Ha pedig azt, a ki a kihágást elkövette, 
büntetés alá vonni nem lehetne, magára az 
adóköteles félre 2 írttól 100 írtig terjedhető 
rendbüntetés szabandó.

63. §. Ezen törvény rendeletéinek oly 
mégszegése esetében, midőn az italmérési adó 
megrővidittetett, vagy a megrövidítés veszélyé- 
lyének kitetetett, a megrövidített, vagy a 
megrövidítés veszélyének kitett adó tízszeres 
összegétől, annak húszszoros összegéig terjed­
hető pénzbüntetés szabandó ki :

nyílt községekben:
a) ha adóköteles czikkek beszerzéséről 

illetőleg termelésről a 32. §-ban előirt beje­
lentés nem tétetik,

b) ha a 32. §. szerint rendelt bejelentő 
sek oly valótlanul tétetnek, hogy azok szerint 
csekélyebb adó esnék,

c) La a 32. §-ban engedett adó alóli ki 
vétel oly czikkekre nézve vétetett idénybe, 
vagy követelik, melyekre nézve az nem 
jár ;

zárt városokban:
a) ha italmérési adó alá eső czikkek 

bejelentés és adózás nélkül zárt városba ho­
zatnak (21. §.),

b) ha ilyen czikkek iránt, midőn zárt 
városba hozatnak, oly valótlan bejelentés téte­
tett, hogy azok után a bejelentés szerint cse 
kélyebb adó esnék,

c) ha (italmérési adó alá eső czik­
kek zárt városba nem a kijelölt utón 
vitetnek

d) ha a külön engedély folytán (23. §.) 
italmérési adó elő leges fizetése nélkül zárt 
városba hozott czikkeknek, az adóvonalon be­
lül fogyasztott rész az adó alól elvonatik 
vagy az adó leírása illetőleg visszatérítése oly

debreczen.
czikk után követeltetik, mélyért adóleirás ille 
tőleg visszatérítés nem jár,

e) ha a zárt városban termelt adóköte­
les czikkek a 22. §-ben előirt leszámolás alól 
elvonatnak.

(Folyt köv)

Hajduvármegye virilisei.
(Összeállítva az állandó bíráló választmány által

1889-dik évre.)
A csillaggal jelzettek adója kétszeresen 

számi ttíitik.
1 Semsey Andor (Budapest) 19,830 írt 

adóval. 2 Gróf. Zichy Géza (Tetétlen) 6653 
frt. 3. Stern Jakab (Kaba) 3625 frt 4. Forray 
Henrik (Budapest) 3385 frt. 5 Gróf Dégenfeld 
Gusztáv (Téglás) 33 )65 frt. 6. Hartstein Pé.er 
(Debreczen) 2736 frt. 7. Schwarcz Sámuel 
(Csege) 2882 írt. 8 Fischbein Ignácz (Debre­
czen) 1861 frt. 9. Fürsth Ödön (B. Újváros) 
1234 frt. 10. Lichtschein Mózes (Debreczen) 
116? frt. 11 Adler Farkas (Szoboszló) 1130 
frt. 12. Lichtschein Sámuel (Debrec/en) 1102 
frt, 13. Lédig Henrik (Böszörmény) 1086 frt. 
14. Oláh Emil (Nánás) 1036 frt. 15. Berger 
Vilmos (B.-Újváros) 1027 írt. 16 Fogthüy 
Sámuel*) (Szoboszló) 985 frt. 17. Takács László 
(Nánás) 920 frt. 18. Ludán Lajos (Nádudvar) 
913 frt. 19. Fekete Sándor*) (Debreczen) 904 
frt. 20. Bogdán Gábor*) (Földes) 863 frt. 21. 
Lukács Dezső (Debreczen) 851 írt. 22. Oláh 
Jakab (Nánás) 827 frt. 23. Figdor Dezső (P.- 
Ladány) 825 frt. 24. Ujváry Béla*) (Nánás) 
817 frt. 25. Molnár Endre (Nádudvar) 816 
frt 26 Dr Czeglédy Mihály*) (Szoboszló) 747 
frt. 27. Orosz József*) (Dorog) 788 frt 28. 
Tisza Imre (P.-Ladány) 722 frt 29 Dr. Var­
ga Géza*) (Debreczen) 698 frt. 30 Rosenfeld 
Ignácz (Kaba) 695 frt 31. Somossy Béla*) 
(Böszörmény) 692 frt. 32 Kállay László (Föl­
des) 650 frt 33 Tury Jakab*) (Szoboszló) 620 
frt 34. Kövér Gábor (Böszörmény) 618 frt. 
35. Berencsy János*) (Nánás) 614 fit. 36 
Leichtgéb János (Derecske) 611 frt. 37. Da- 
nilovics János*) (Dorog) 010 frt. 38. Rosenfekl 
Salamon (P -Ladáuy) 606 frt. 39. Stark István 
(Csege) 580 frt 40 Dr Király István*) 
(Bicske) 556 frt. 41 Dr. Kovács Albert*) 
(Csege) 545 frt. 42. Hartstein Kálmán (Nádud­
var) 540 frt. 43. Id. Vánvi Sándor (Földes) 
540 frt. 44. Fried Emil (Debreczen) 538 frt. 
45. Csapó István (Földes) 536 fit 46 Karap 
Móricz (Debreczen) 515 frt. 47. Pakozdy La 
jós*) (Nánás) 514 frt 48. Lente Pál*) (Szo­
boszló) 506 frt. 49. Berger József (Kaba) 501 
frt, 50. G Tóth Mihály (Szoboszló) 500 frt. 
51. Kiss János*) (Egyek) 494 frt. 52 Gaál 
Mihály*) (Böszörmény) 487 frt 53. Nagv La­
jos (Kaba) 482 frt. 54 Borbély Mihály (Szó-j 
boszlö) 477 frt 55. Szalay János*) iNáuás) 
475 frt. 56 Barak János (Böszörmény) 4G9 
Irt. 57 Hartstein Gyula (Nádudvar) 465 irt. 
58 Lévay Márton*) (Böszörmény) 465 frt. 59. 
Papp Sámue.*) (B.-Újváros) 462 frt. 60. Man­
del Sámuel (Kaba) 460 fr.. 61. Karácsony La­
jos (Földes) 454 frt. 62. Weisz Ignácz (Nád­
udvar) 453 frt. 63 Túry Albert*) (Szoboszló) 
452 frt. 64 Ivón Ferencz (Nádudvar) 451 frt. 
65. Rosenfeld Mór (Szoboszló) 449 frt. 66. 
Neumann Sámuel (Soboszló) 448 frt. 67. Uzo- 
nyi Imre*) (Debreczen) 446 frt. 68. id. Sze­
keres János (Egyek) 445 frt. 69. Ozsvarth 
Ferencz*) (Debreczen) 441 frt. 70 Czeglédy 
Mihály (Szoboszló) 433 frt. 71 Kovács Gyula 
(Debreczen) 427 frt. 72. Weisz Béniámin (Nád­
udvar) 414 frt. 73. Venczelli Mihály*) (P.- 
Ladány) 411 frt. 74. Kbón Dávid (P.-Ladány) 
406 frt. 75. Kovács Sándor (Kaba) 405 írt. 
76. Nagy Imre (Böszörmény) 401 frt. 77. 
Weinberger Izrael (Földes) 398 frt. 78 U. 
Szabó Mihály (Böszörmény) 394 frt. 79. Csá- 
szy Gyula*) (Szoboszló) 384 frt. 80. Szőllóssy 
Imre (Földes) 378 frt. 81. Gyulai Istváu (Ná­
nás) 375 frt. 82. Soltész Farkas*) (Tetétíeu) 
372 frt. 83. Kozma Sándor*) (Böszörmény) 370 
frt. 84. Kiss Dániel*) (Szoboszlö) 368 írt. 85. 
Grieszháber József*) (Szoboszló) 367 frt. 86. 
Kupferstein Izráel (Dorog) 366 frt 87. Oláh 
Jakab*) (Szoboszló) 365 frt. 88 Csoháuy Antal 
(Nánás) 361 frt. 89. Gjőry Albert (Nádudvar) 
360 frt. 90. Id. Soós János (Szoboszló) 359 
frt 91. Harangi Bálint (B.-Ujváros) 355 frt 
92. Ercsey Károly (Nánás) 354 fit. 93. Har­
sány! Dezső (Dorog) 348 frt. 94. Tormay Béla 
(Budapest) 347 frt. 95. Reszegi,László (Nánás) 
347 frt, 96. Nagy Kálmán (Nánás) 346 frt. 97. 
Soltész László*) (Szoboszló) 345 frt. 98. Rán- 
ky Béla (Böszörmény) 338 frt. 99. Horváth 
Kálmán*) (Kaba) 337 frt. 100 Orosz Gyula*) 
(Böszörmény) 337 frt. 101. Demjén Gábor 
(Nádudvar) 334 frt. 102. Reichmann Herman 
(Debreczen) 332 frt. 103 Dr. Boda Gyula*) 
(P-Ladány) 330 frt. 104 Sinay Károly (M. 
Pércs) 329 frt. 105. Szilágyi Janos (Szoboszlo) 
329 írt 106. Id. S. Kiss József (Földes) 328 
frt 107. Id Mogyorósi Lajos*) (P.-Ladány) 
326 frt. 10a. Szokolay Károly*) P.-Ladány) 326 
írt. 109. lfj. Ványi Sándor (Földes) 319 frt. 
110 Demjen Lajos (Nádudvar) 315 frt. 111. 
Fekete Sándor (Nádudvar) 314 frt. 112. Ifj. 
Fazekas Gábor (Böszörmény) 308 frt. 113. Da- 
róczy Jakab (Nánás) 297 frt. 114. Kövér Pál 
(Böszörmény) 297 frt. 115. Méder György 
(Böszörmény) 292 frt, 116. Dr. Nagy Gábor*) 
iNánás) 291 frt. 117. Zs Nagy Márton (Bö­
szörmény) 290 frt. 118 K. Kovács Mihály (Bö­
szörmény) 288 frt. 119. Papp Sándor (Nádud 
var) 288 frt. 120. Id Szálkay András (Böször­
mény) 287 frt.

121 Csohány László (Nánás) 286 frt. 
122. Veszprémy István (Hadház) 284 frt. 123. 
Cseh Béla (Böszörmény) 283 frt. 124. Bara­
nyai Albert (P -Ladány) 280 Irt. 125. Cseke 
Gábor (Szoboszlö) 278 frt. 126. Móricz Pál 
(Nánás) 275 frt 127 Szabó János (B.-Ujváros)

272 frt. 128. Hágen Sándor*) (P.-Ladány) 270 
ft. 129. Molnár János (Nádudvar) 269 frt. 130. 
Király Péter (B.-Ujváros) 269 frt. 131. Molnár 
Gábor (Nádudvar) 268 frt. 132. Bariba Lajos 
(Kaba) 265 frt. 133" Kircsi Gábor (Szoboszló) 
262 frt. 134. Rosenfeld Jakab (Kaba) 256 frt 
135 Id. Fazekas Gábor (Böszörmény) 256 frt. 
136. Czeglédy Ferencz (Szoboszló) 255 frt 
137 Dr. Hetényi Lipót*) (Szoboszló) 255 frt 

• 138 Farkas Albert (Debreczen) 254 frt. 139. 
Nagy Ferencz (P.-Lad5ny) 253 frt. 140 Tősér 
Simon (Kaba) 250 frt,

Ezen névjegyzék megállapictatott azzal, 
hogy virilis bizottsági tagok az 1 —120 sorsz. 
a , illetve a mennyiber a 116. sorsz. a. Dr. 
Nagy Gábor továbbra is választott bizottsági 
tag kiván maradni, utólsó virilis a 121. sorsz 
a Csohány László náuási birtokos leend. — A 
többiek pedig póttagok.

NAGYFÁI.

-1347-1888.—
„Muitis ille Louis flebilis occidit.“

Eltemettük . ..
Hült hamvait magába foglalta közös 

anyánk : a föld. Az ősz legutolsó virágait ráhin­
tettük koporsójára, melyet előbb könyeinkkel 
áztattunk.

A gyász-harang kongásába bele-vegyült 
az őszi szél siráma, — fényes, de erőtlen, 
bágyadt napsugár játszott a temetőnek lombja- 
vesztett fái között s a hervadásuak ezen képe 
úgy hozzáillett a szomorú temetéshez!

A közönség részvéte impozáns módon 
nyilatkozott. Tegnap és ma délelőtt számosán 
látogatták meg a bánattól lesújtott családot s 
kifejezlek előtte részvétöket.

Nagy Pál saját lakásán a K. Tóth Antal 
főiskolai ügyvéd házának fölszinti szobájában 
volt kiterítve.

Arczát a hálál nem változtatta meg, 
nyugodt maradt az, csak a rajta előmlő sápadt­
ság hirdette hogy ez a szép alkotásu fej többé 
nem gondolkozik . . .

Fiatalabb korában Nagy Fái a legszebb 
férfiak közé tartozott, miről régibb arczképei 
is tanúskodnak. Magyaros arczszabása, sötét- 
szinü haja és szakálla, csillogó, eleven tekin­
tetű szemei igen jó benyomást keltettek. Elő­
nyös külsejéhez járult még kedves modora is 
s mindezek egyéniségét, csak kedveltebbé 
tették.

Mindig magyarosan öltözködött, ez által 
is mintegy kifejezést kívánván adni hazafias 
lelkületének.

Ágya felett, a falon, Kossuth arczkép® 
függött, melyet nagy becsben tartogatott s 
Kossuth pénzekkel díszített fel. A képre saját 
kezűleg irta fel a következő sorokat:
— „Bármiként is bánjon, fiam a sors veled: 
Kossuth nevét soha, soha el ne feledd!“ —

Könyvtára számos oly munkát tartalma­
zott, melyek a magyar nemzet szabadsághar- 
czaira vonatkoztak, s melyeket ő szorgalma 
san tanulmányozott, mert nem csupán a fizika, 
hanem a történelem, irodalom s nyelvészet 
terén is nagy jártassággal bírt.

Tanítványai közül, kik rajongva szere­
tett tanárukat veszítették el benne, a VH 
osztály növendékei a következő gyászjelentést 
adták ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, forrón sze­
retett tanárunknak, illetőleg osztályfőnökünknek 
Fels ö-V á I y i N a g y Pál főiskolai ren­
des tanárnak, a tiszántúli középiskolai tanár­
testület tagjának, f. 1888. évi október hó 
27-én reggeli 5 órakor, életének 4I-ik évében 
történt gyászos elhunytat. A megboldogultnak 
földi tetemei a N.-Péterfia-utczai 811-dik 
szám alatti háztól, előbb a háznál, utóbb e- 
dig a nagytemplomban tartandó rövid isteni­
tisztelet után, f. évi okt 29-én, d. u. 3 óra­
kor, a péterfia utczai temetőben fognak örök 
nyugalomra tétetni. Debreczen, 1888 okt. hó 
27 Felejihetetleu osztálytanáruuknak, szere 
tétünk jeléül :

A gymn. Vll-ik osztály növendékei.
A tanári kar gyászjelentése így hangzik:
A debreczeni ev. ref íóiskoiai tanárkar 

fájdalommal jelenti szeretett kartársa Felső- 
Vályi Nagy Pál főgymnasiumi tanárnak, élete 
41-ik, fáradhatatlan buzgalommal folytatott 
hivatala 14-ik évében, 14 napi súlyos szen­
vedés után, 1888. október hó 27-én reggeli 
5 órakor, agyszélhüdésben történt gyászos 
kimúltál. A megboldogult földi részei okt. 
hú 29-kén délutáni 3 órakor, előbb a Nagy- 
péterfia-utczai 811-dik számú háznál, majd 
a nagytemplomban tartandó rövid halotti szer­
tartás után, a Péterfia-utczai temetőben fog­
nak örök nyugalomra tétetni Debreczen, 1888. 
okt. 27. Béke poraira!

Régen nem nyilvánult egy halott iránt 
sem olyan általános részvét, mint Nagy Pál 
iránt. A részvét-látogatók tegnap és ma foly­
vást elözöalötték a halottas szobát, melyet ma 
d. e. a főiskolai ifjúság is csoportosan meg­
látogatott. A gyász ravatalon fekete magyar 
ruhában feküdt kiterítve a halott, olyan nyu 
godt arczczal, mintha csak aludnék. Mellette
— a temetkezési intézet részéről — két, 
magyar ruhába öltözött férfi állott őrt, a ra­
vatal pedig koszorúkkal volt elborítva

Szebbnél szebb koszorúk nagy számmal 
érkeztek Kivált közülők a joghallgatók ha­
talmas koszorúja, melynek fekete szalagján a 
következő felirat volt: .Nagy Pálnak. A 
debreczeni joghallgatók “ A hittanhallgatók kü 
lön koszorút küldtek, fekete szál igján a kö­
vetkező felirattal: „Nagy Pálnak. A debr. 
hittanhallgatók “ A gymnázium 7-ik osztálya,

melynek az elhunyt osztálv-binára vo't, a kö­
vetkező feliratú koszorút küldte : „Szeretett 
osztály tanárunknak a YII-ik osztálybeli ta­
nulók.“ A többi gymnáziumi osztályok együt­
tesen küldtek egy szép koszorút, a követ­
kező felirattal : „Nagy Pál tanárnak, a gymn. 
tanulók.“ A gymnáziumi osztályok — melyek 
eredetileg külön-kiilön kóborukat akartak 
készíttetni — a koszorúra gyűjtött pénz 
maradványát a Nagy Pál síremlékére fogják 
adui.

Debreczenben lakó régibb tanítványai 
sem feledeztek meg a szeretett halottról, ki­
nek ravatalára — Sthál Géza mérnök kez­
deményezésére - kék szalagos koszorút küld­
tek, a következő felirattal : „Nagy Pálnak 
volt tanítványai“. A főiskola tanári karának 
impozáns koszomja, mely pálmákból és babér 
levelek! ől volt össze.iliitva, fehér szalagján a 
következő feli atot viselte : „Szeratett kurtár- 
sáiiik. A főiskolai tanári kar.' A reáliskola 
tanári kara fehér szalagos koszorút küldött, 
következő felirattal: „Szeretett pályatársunk­
nak. A reál skola tanárai.“ — „A debr. iparos 
kör tagjai — Tisztelet jeléül" — rózsaszín 
szalagos koszorút küldtek. — A debr. füg­
getlenségi párt babér-koszorút kül­
dött, melynek nemzeti szinü szalagján a kö­
vetkező felirat volt olvasható: „Hü elvtár­
sunknak : Nagy Pálnak A debr. függetlenségi 
párt." — Itt említjük meg, hogy a gyászlobo­
gót kitűzte a függetlenségi kör is, melynek 
az elhunyt választmányi tagja volt.

A halott lábához volt elhelyezve bátyjá­
nak, Nagy Gusztáv ügyvédnek koszorúja, kék 
szalagján : „A legjobb testvérnek. Felső-Vályi 
Nagy Gusztáv" felirattal. Koszorúkat küldtek 
még : „A jó barátnak. Sthál-család." (Fehér 
szalag) „Szeretett sógorának. Szántay Géza* 
(Rózsaszín szalag) — „Az igaz barátnak. Nagy 
Elek és neje." (Fehér szalag). — „Nagy Pál­
nak. Szepessy Antal és neje". (Fekete szalag). 
Ezen kívül még számos koszorú érkezett, ré­
szint felirattal részint a nélkül.

A temetést a Fodor é< Gebauer temet­
kezési intézet rendezte. A temetésre oly nagy 
közönség jelent meg, minőt ritkán láttunk itt 
Debreczenben ami az elhunyt nagy népszerű­
ségét s általános kedveltséget bizonyítja Jelen 
volt az összes főiskolai ifjúság, főiskolai s más 
tanintézetbeli tanárok, lelkészek, a presbitéri­
um tagjai, a függetlenségi párt tagjai nagy­
számmal, a városi, megyei s állami hivatalno­
kok — szóval a közönségnek minden rétege 
képviselve volt. A temetés d. u. 3. órakar 
vette kezdetét; a háznál a tanító képezdészek 
s a főiskolai énnekkar tagjai énekeltek rövid 
gyász-dalokat, — onnan az impozáns menet a 
nagytemplomba vonult, hol C s i k y Lajos 
főiskolai lelkész tartott szép orácziót, mely 
méltán meghatotta a közönséget. A templomi 
gyászszertartás után az impozáns menet — 
követve a kocsik hoszszu sora által — megiu- 
dult a péterfiai temető felé, melynek ákáczok- 
kal beültetett hantja ádott végnyugalmat a tu­
domány korán elhunyt bajnokának.

A főiskolai énekkar — Mácsay Sándor 
vezénylete alatt — a háznál 1, a templomiam 
kettő, a temetőben pedig egy gyászdalt éne­
kelt, — közben pedig a tauitóképezdei növen­
dékek énekeltek.

Közreműködött a városi dalárda 
is, melynek gyászdalai úgy a háznál, mint a 
sírnál, szivrebatóan zengettek.

A sírnál a tanári kar fájdalmát és vesz­
teségét Géresi Kálmán főiskolai tanár 
tolmácsolta rövid, de megható beszédben. Az 
ifjúság nevében pedig Szabolcska Mi­
hály esküdtfelügyelő tartott sirbeszédet, 
mely az ifjúság nagy veszteségét tolmácsolta, 
s a szemekben könnyeket fakasztott. — Meg­
döbbenve állja körül az ifjúság — úgy­
mond — e koporsót, mert a család tagjai után 
az ifjúság állott legközelebb a kihűlt, nemés 
szívhez Az ifjúság apát, tanárt, jó barátot, s 
mintaképet, látott Nagy Pálban, kit a haza, s 
tudomány géniuszai is gyászolnak. — Végül 
búcsút rebegett a szeretett halottnak.

A koporsót ezután elfödte a föld hantja, 
s az őszi alkony végsugarai a temetőnek egy 
uj dombjára hullottak, egy kicsiny dombra, 
mely annyi sokat elfőd előlünk !

Ott pihen már némán, csendesen a sze­
retett halott, kinek drága emléke ezrek szivé­
ben fog élni sokáig.

Bíke hamvaira, áldás emlékére !

A N a g y Pál tanár mai temetésén a 
kegyeletnek több igen széo jelét láttuk, de 
egysem jellemző annyira, mint 4 volt taniványáé 
kik megemlékezvén volt kedves tanárjukról, 
saját zsebpénzükből koszorút helyeztek rava­
talára ; e négy kis diák : Fráter Lajos, 
Komlóssy Arthur Soltész Elemér és Takács 
Aurél 5 gymn. oszt. tanulók. Felemlítendő 
példa a ma oly riskáu nyilváuulé tanitvány- 
hála korszakában. .. .

HELYI HÍREK
* Törvényszéki hírek A helybeli kir. 

bünfenyitő törvényszék előtt legközelebb a 
következő végtárgyalások vannak kitűzve : 
Okt 31 én : Kelemen Mihály ellen, hivatalos 
hatalommal vaiő visszaélés vétsége miatt. 
Nov 2-án : Szodrai Sándor ellen, magán-ok­
irat hamisítás miatt. Farkas Ferencz és neje 
ellen, lopás és orgazdaság miatt. Szentesi 
Juliánná ellen, lopás miatt.

Törvényszéki /tetetek. A múlt héten csu­
pán apró ügyekben tartatott végtárgyalás a 
helybeli kir. törvényszék előtt. Okt. 24 én 
Nagy Károly a btkv. 301-ik szakaszába 
ütköző s a 302-ik szakasz szerint büntetendő 
súlyos testi sértés büntette miatt 9 hónapi
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DEBBECZEN.
börtönre, ifj. Banka Bálint pedig — ugyan-1 
azon bűntett miatt — hat hónapi börtönre! 
ítéltetett. Erdős János hatóság elleni erő­
szak vétsége miatt egy hónapi fogházra és egy 
évi hivatalvesztésre ítéltetett. Horváth 
János sikkasztás vétsége miatt egy hónapi 
fogházzal büntettetett, mely azonban a szen­
vedett vizsgálati fogság által kitöltöttnek vé­
tetik.

Okt. 26-án Posta Zsuzsánna a btkv. 
30 1-ik szakaszába ütköző s a 302 ik szakasz 
a) pontja szerint minősülő és büntetendő — 
felmenő ágbeli rokonon elköveteft könnyű 
testi sértés vétsége miatt hat havi fog­
házra ítéltetett. Hornyák László, ki sik­
kasztás bűntettével volt vádolva, a vád alól 
felmentett.

*4- *
A debr. kir. tszék polgári osztályának az 

1888. év okt. 30. napján tartandó nyilvános 
tanácsülésében előadásra a következő perek 
tűzoltók ki i

10,776/888 P. Dézsi Lajosnak Tóth Ro­
zália elleni válópöre

10,777/888 P Kovács Mihálynak Bartha 
Sára elleni válópöre

10,947/888 P. Tóth Zsuzsánnának Néme- 
thy Pál elleni válópőre.

10,987/888 P. Sain F'erencznek Szilágyi 
Juliánná elleni válópöre.

12,031/888 P. Torda Rózának Lőrincz 
András elleni válópöre.

11,137/888 P. Gál Mária, Jámbor Gábor- 
nének Izsós Mátyás és neje elleni pere, ingat­
lan birtokba bocsátása iránt.

11,330/888 P. Csuka Péternek Egri Zsó­
fia elleni pere, ingatlan birtokba bocsátása 
iránt.

9015/888 P. Csiszár Juliánná és társai 
nak ifj. Csiszár Ferencz és András elleni szer­
ződés érvénytelenítési pőre.

11,845/888 P. Dr. Örvös Lajos, mint va­
gyonbukott Herschkovitz Henrik csődtömeg­
gondnokának megtámadási pere Keszler Ábra 
hám ellen, a végrehajtás hatálytalannak ki­
mondása (iránt. (Ezen rovatot állandósítjuk. 
S z e r k.)

* Halottak estéje A helybeli j ogakadé 
miai hallgatók által a 4849-es honvéd temető­
ben a hősök emlékére rendezendő emlékün­
nepély november elsején, halottak estéjén kö­
vetkező rendben fog megtartatni:

Gyülekezés d. u. 5 órakor a főiskola 
előtti téren.

Indulás Va 6 órakor.
Kivonulás az egyenruhás honvédekkel 

együtt, fáklyákkal Ilatvan-utczán végig a hon 
ved sírokhoz.

Emlékbeszéd. Tartja : Daróczy Elek 3 jh.
A honvéd sírok ünnepélyes meg­

koszorúzása.
Ezen ünnepély fényének emelése végett, 

a tömeges megjelenésre, és kivonulásra a kö­
zönség hazafias tisztelettel meghivatik a ren­
dező bizottság által

* Színház. Tegnapelőtt, szombaton este 
„Szép Helena“ előadásán mulatott a szép szá­
mú közönség. A czimszerepet Erdélyi 
Marietta játszta s énekelte. Ez estén is szép 
volt és elegáns, azonban éneke még erősebben 
bizonyította azt, hogy a debreczeni szinpad 
számára az ő hangja nem való, mert darabos 
és nyers. — Kopácsy Juliska elfogódott 
egy Párizs volt s érzett a hangján is a tul- 
erös éneklés hatása. Nines arra semmi szük­
ség, hogy hangját fejlődésében gátolja. Egyes 
alkalmakkor ám csillogtassa azt is, mily erő­
sen képes énekelni, de kímélje még a hang­
ját, mely tökéletesedik és melyen a visszaélés 
okvetlen nyomokat hagy. Andorffy és 
Rónaszeky — leszámítva az előbbi által 
használt nehány vaskos vonást és .azt, hogy 
egyes jeleneteket a végtelenig nyújtottak a leg- 
mindenuapibbadomákkal — a közönséget foly­
vást derült hangulatban tartották. Tgeu jók 
voltak Locsarekné, Püspöki, He­
gyes! és Ellinger Ilona is. A kar az 
első felvonás diszmenetében, továbbá a máso 
dik felvonás első számában nagyon gyenge és 
bizonytalan volt. Megróvjuk Hadait és 
Boronkait, a kik a két Ajax szerepében 
készületlenül leptek a színpadra és belépő 
énekükbe iormáliter belesültek. Boron- 
kairól különben — indispozicziőja folytán 
— csak látszott az, hogy énekel, mert a hang­
ját hallani nem lehetett. — A „Czigány 
báró“ tegnap telt ház előtt, — igen 
laza előadásban került színre. — 
Arzenál ezúttal Kocsis Etelka énekelte. 

Hangja, éneke csinos volt, ó maga rövid időn 
méltó arra, hogy nagyobb szerepekben ját 
szassák, csak öltözködésében és mozdulataiban 
igyekezzék egy kis sikket elsajátítani. — 
Gabor diákot Molnár László énekelte és tán- 
czolta A megjegyzés Kocsis E. tegnapelőtti 
föllépésére is vonatkozik, a midőn — mint 
Pylailes — ruházatának szerencsétlenül vá­
lasztott színeivel rontott a jó benyomáson.

* Ingatlanok forgalma, a debr. kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi hatóságnál f. évi 
október 20-tól 27-ig : Bállá József, mint kis­
korú Piroska leánya gyámja, veszi Rázsó Gyula 
es neje Rázsó Erzsébet ujosztásu földjét. 1400 
Irt. Balogh József és Boldog Juliánná, veszik 
Bajdó Bálint és neje Juhász Zsuzsánna csa­
pókerti szellőjét 450 frt. Özv. Kis Gergelyné 
Sipos Zsuzsánna, veszi Kis József házas tel­
két 1190 frt. Nagy Mihály és neje Vas Juli­
ánná, veszik özv. Bencze Jánosné és társa 
ondódi szántóföldét 2000 frt. Kovács Ferencz 
és neje Juhász Sára veszik özv. Moll Gusztáv- 
né, Mnássy Eszter boldogfalvi szellőjét 1000 
frt. Megyeri Miklósáé Tamás Eszter veszi, 
'famás István és társai halápi 4 boglyás ka­

szinója őket illető fele részét 400 frt. Kerekes 
Géza és neje Papp Anna veszik, özv. Dézsi 
Istvánná Újvári Zsuzsánna és gyermekei uj 
földét 1950 frt 06 kr. Oláh János és neje 
Hüse Juliánná veszik Bőr Sándor és Bőr János 
újkerti szőllőjét 360 frt. Koós János és neje 
Dobi Sára veszik Ujfalusi István és neje Ka­
rácson Juliánná ondódi szántó földét 050 frt. 
Ifj. Sipos Péter és neje Szőke Sára veszik id. 
Sipos Péter és neje Gcrőcz Zsuzsánna ho­
mokkerti szellője egyrészét 125 frt.

* A mi üstüköifink, a mely most látható 
az égen, a csillagászok szerint egy egész 
esztendeig a bulygó rendszerünkben fog tar 
tózkodni s nagyobb fényt fog mutatni, mint 
a milyenben a felfedezés napján volt. Leg­
fényesebb lesz november 21—25-ike között, a 
mikor első fényének 12-szeresét éri el. Leg­
nagyobb fényének ezen korában 20'nyira 
a Taurus és Aries csillagzatok határai alatt 
fog haladni s közönséges távcsővel is lesz 
látható. Akkorra szép fényes magvat mutat. 
Nov. 1-én az Orion (kaszás) csillagzaton, 
épen Orion öve felett fog áthaladni Azután 
nagyon sietteti futását, úgy, hogy nov. 28 ig 
csaknem az égboltozat negyedét, azaz 90"-ot 
fut be. Nov. 28-án a halak csillagzatába ér­
kezik, s megállva egészen a jövő év május 
haváig marad s fénye egyre csökken. Jun. 
elején újra futásra kei s 1889. október 11 én 
már a Sagittarius csillagzatában terem, a hol 
azután megint csaknem megállva, fényét las­
san elveszti. — Jelenleg a reggeli égen az 
Orioncsillagzat Beteigeuze nevű fényes csil­
lagától 4 foknyira délre áll.

* Az uj pálinka-törvény (Ellesett tűnő­
dés) Mihály gazda : Nem tudom, mi bűzt 
tehettek a fináuezok az Imre bá orra alá! 
Azelőtt ha tanyája felé vetődtek, tyúkkal, lia- 
lácsc-al, jóféle karczossal alig győzte őket 
traktálni. Az uj pálinka-törvény nyel nagyon 
megkárosodhatott az öreg, mert mikor tegnap 
megállóit a tanya előtt egy szekér spinúthu- 
szár s egy ital vizet kért: Imre bá fog­
hegyről csak annyit szólt nagy mérgesen rájuk : 
„Amoda a kút, onnét itatunk.“

* Dohánybevaltási határidők a deb 
r e c z e n i dohány beváltási kerületben : 
Debreczenben : decz. 3-tól jan. 31-ig, H. Do­
rogon : decz. 3-tól jan. 31-ig, Nyíregyházán : 
decz. 3-tól feb. 7-ig, Rakamazon : decz. 3-tól 
jan 23-ig, Nagy Létán : decz 3-tól jan. 23-ig, 
Nyir-Bátorban : decz 6-tól jan. 28-ig, Vásá- 
ros-Náméuyben : decz. 3-tól, jan. 23-ig, Nagy- 
Károlyban : decz 3-tól jan. 25-ig, Nagy-Tár- 
Lányban : decz. 3-tól, jan. 20 ig, Érmihályfal- 
ván : decz. 3-tól jan 20-ig, Csengeren és Kis- 
Várdán decz. 3 tói jan. 20-ig.

* Az ér-diószegi vinczellér képezdeben 
az 1888—89. iskolai évre, két egész állami és 
több félállami eltartással egybekötött tanulói 
helyre ezennel pályázat hirdettetik. F e 1 v é 
teli kellékek. 1-ezör. A 16 évet be­
töltött életkort igazoló keresztlevél. 2-szor. 
Erős, egészséges testalkat s a védhimlöveli 
beoltást igazoló orvosi bizonyítvány. 3. Elemi 
iskoláknak sikeres bevégzését igazoló iskolai 
bizonyítvány. 4. Községétől ki ál i tolt jó erköl 
bizonyítvány. 5. Szülőknek vagy gyámnak 
írásbeli nyilatkozata, hogy az illető tanuló az 
intézetet, a tanév bevégeztéig el nem hagyja. 
A pályázatban előny adatik a magasabb eló- 
képzettségüekuek, hadkötelezettségüknek ele­
get tett altisztekneknek, iparosoknak, különö- 
seo kádároknak. A félállamköltségre felvett 
tanuló tartozik hét forintot elórefizétni, mely 
összegért, teljes ellátást (élelmezés, mosás, 
fűtés, világítás, és gyógykezelést is beleértve) 
nyer. — Az egész es fél állam költséges ta­
nulókon kívül még saját költségesek is vétet­
nek fel, kik tanítás es teljes ellátásért 14 
irtot tartoznak előre fizetni, s ágyneműről is 
maguk gondoskodnak. — A fent elősorolt bi­
zonyítványokkal felszerelt kérvények f. évi 
nov. hó 10-ig alulírott igazgatósághoz kül­
dendők be, honnan a fel vagy fel nem véte­
léről az illetők kellő időben éitesittetnek. — 
Megjegyzés. A felvett tanuló fehér és 
egyébb ruházattal, valamiül iró és rajz esz­
közökkel tartozik magát kellően ellátni, s a 
felvételi értesítőjében megszabott határidőben 
az intézetben pontosan megjelenni. — Er- 
Diószegen, (Biharmegye) 1888. okt. 26. Az 
érdiószegi m. kir. vinczellér képezde igaz­
gatója.

* Helyi rövid hírek. Eljegyzés. Ifj. Czeg 
lédy Gyula, id. Czeglédy Gyula debr. föld- 
birtokos fia, eljegyezte Már6 Karolina kis­
asszonyt, özv. Máró Kirolyné szép és mü­
veit leányát. Esküvő. László Albert könyv 
kereskedő f. hó 30-án tartja esküvőjét Stein- 
berger Hermina kisasszonynyal Szatmáron. — 
Halálozás. Kondor Lajos kereskedőnek 
3 hónapos, Pali nevű kis fia elhunyt. Teg­
nap d. u. temették el nagy részvét mellett. 
A telefon előfizetői közé legújabban 
a m kir. dohány-gyár lépett be Hát a gáz­
gyár hova késlekedik ! Agár-verseny 
tartatik nov. 3-án és 4-én B. Újfaluban, 
melyre városunkból is többen készülnek. — 
Hymen. Kalenda János kereskedő, a hely­
beli Szent-Királyi és Kalenda díszműáru ezég 
tagja, jegyet váltott néhai Filótás F'erencz 
telekkönyvvezetó leányával, Filótás Jolán kis 
asszonynyal. RévészKálmán pápai hit­
tanár előfizetési felhívást hirdet atyja, néhai 
Révész Imre kiadatlan egyházi beszédeire.

* A nagyhatvan utczal baromvásártéri 
vasút, a közönség kényelme szempontjából, 
kedvezményes bérletjegyeket bocsátott ki, 
melyek elárusitása véget! Weinberger Lajos, 
Katz Jakab, Mendelovics Lajos és Markus

baromvásártérig való 
jövetelre jogosítják a 
1888 okt. 29 Zelenka

Az ismeretlen

Miksa tőzsdéiben kaphatók. Ily bérletjegyek 
ára 10 db 85 kr, 25 darabé pedig 2 frt s a 

kiutazásra és vissza- 
bérlőket. Debreczen,
S. üzlet vezető.

Díszes lakodalmi ünne­
pélyen történt a napokban a lakodalmas ház- 
bűn, amint ez már ilyen alkalommal mindenütt 
előfordul, zavar és rendetlenség uralkodott. A 
tágas épület kapui tárva-nyitva az érkező ven­
dégek számára. Minden szoba elfoglalva és 
mindenütt mindenki türelmetlenül várva az 
esketési ünnepélyt. E zűrzavarban egyik szoba 
ajtaján elegáns külsejű, hosszú szürke felöltős 
batal ember kopogott. Kezében kis táska, mint 
aki útról érkezett. A „szabad“ szóra belépett 
a szobába, hol véletlenül a háziúr készült az 
ünnepélyre Ez a háziúr nagyon derék és jó- 
szivü ember, hanem kissé rövidlátó és nagyon 
feledékeny. Különösen feledékeny arezok te­
kintetében, s megesik rajta, hogy akit bemu­
tattak neki, egy órával később már nem ismer 
rá. Amint belép az idegen, be se várva kö­
szöntését, megfogja kezét, melegen megszo­
rítja : „Látod ezt okosan tetted 1 Hozott az Is­
ten ! nélküled hiányos lett volna az ünnepély. 
Ülj csak le, szolgálok azonnal egy kis frisitó- 
veí.“ S nem engedve a vendéget szóhoz jutni, 
leültette s megkínálta jó szilvőriummal. Ez 
ivott, aztán udvariasan megköszönve a „nagy­
ságos ur iránta való jóságát1', kérdezte, nem 
keszélhetne-e a mennyasszonynyal ?“ „Azzal 
ugyan nem beszélhetsz most barátom, mert 
épen most öltözködik.“ — „Épen azért: nekem 
is ott kell lennem 1“ — „Neked is?! már mi­
ért kell neked is ?“ — „Mert én vagyok, ké­
rem alásau a kisasszony c z i p é s z e, s most 
hozom az uj czipöt . .

* Rendőri hírek. Egy „N. F.“ betűkkel 
jelzett arany pecsétgyűrű elveszett. A megta­
láló illő jutalomban részesül a II kér. alka 
pitányságuál. Pénteken éjjel a varga-uteza 
elején egy kettős kulcs találtatott, tulajdonosa 
kellő igazolás mellett a III. kér. alkapitány 
hivatalban veheti át. — IL-Szoboszló alatt 
két csikó találtatott, az egyik 1 'j2 éves B. L. 
betűkkel, a másik 21/, éves B S. betűkkel. 
Tulajdonosaik a reudoríökapitányságnái átve­
hetik.

* Elveszatt egy bambusz-nádból készült, 
ezüst fogantyúval, B J. m mogrammal és ko­
ronával ellátott séta-páleza. A megtaláló szi 
veskedjek szerkesztőségünkbe behozni, hol 
frt jutalomban részesül.

* Malaczok elválasztása. A malaczok 
elválasztásáuaK módja nemcsak az állatok to 
vábbi fejlődésére, hanem az anyára is nagy 
befolyással van. A malaczokat nem szabad na­
gyon korán elválasztani, valamint az sem jó 
ha a malaczokat mind egyszerre elválasztják 
Mindenekelőtt az erősebbek távoiitandok 
anyjuktól, adjunk nekik eleintén sok tejet 
lisztet, darát stb. de mindig langyosan. 
Arra is kell azonban vigyázni kezdetben, hogy 
eleget esznek-e. Ha jó étvágygyal esznek, ak­
kor d tejet lassankint higitam lehet, burgo 
nyát és más o esőbb eleséget keverhetünk bele. 
Írót és aludt tejet csak igen vigyázva szabad 
a malaczoknak adui, mert hasmenést okoz. Ha 
a tejbe olajpogácsát Keverünk, ez a baj nem 
áll be.

* Fürészporral való fűtésre berendezett 
kályhákat sikerült Latermann morgenröthei 
hámor- és íürésztulajdonosnak szerkeszteni, 
melyek czélszerüsége mellett bi­
zonyít az a körülmény is, hogy magában a 
hámorban 16 ilyen kályha van használatban, 
azonkívül pedig az utöiso évben már mint­
egy 100 darabot rendeltek meg belőle Né­
metország különböző vidékeire. A kályha ki­
váló előnye a könnyű kezelés, tisztaság, 
kellemes és könnyen szabályozható meleg és a 
fűtőanyag olcsósága. Magától értetik, hogy 
elónyuyel csak ott alkalmazható, hol állandóaa 
és megfelelő fürészporkészletek vannak.

x Mater gyapu (Watta) Az érdeklő kö­
röket kellemesen érinti meg azon hir, hogy a 
gyapuáru készítésénél egy gyárnak 
Neuhausban (Csehországban.) ez ég tu­
lajdonos B. B 1 e i e r sikerült azáltal, hogy az 
eddig szokás ellenére, gyapat táblák helyett 
12 Meter hosszú 00—80 centimeter széles­
ségben a fogyasztók számára gyárt, egy ezen 
ajaulhato újdonsággal meglephetni. Ezen úgy 
nevezett darab gyapu sokféle előnyei 
által a táblavattaval szemben figyelmet érde­
mel és ezen uj áru czikkei olvasóink becses 
figyelmébe ajánljuk.

Aiuzsiák.
* Uj darabok. A nemzeti színházban C s i ky 

Gergely „Divacképek“ ez. drámája kevés si­
kert aratott. Szerencsésebb volt a népszínház­
ban, hol Abonyi Lajos, jeles írónktól 
teljes sikert aratott „Magduska öröksége“ ez. 
népszínmű.

— a jog- és államtudományi vizsgálatok
szigorítása tárgyában a Közoktatásügyi minisz­
térium felhívására dr. Kovács Pál, a kecske 
méti jogakademia tanára és ismert jogi szak­
író figyelemre méltó és terjedelmes véleményt 
dolgozott ki. Nagy szakismerettel tárja fel a 
jelen vizsgalati rendszer hiányait s orvoslásuk­
ra megfelelő javaslatokat tesz. A szakvéle­
ményt a kecskeméti jogakadémia tanári kara 
nemcsak magáévá tette s a dunamelléki ev. 
ref. püspökhöz felterjesztette, hanem nyomta­
tásban is kiadta.

— Jegyzék-napló ügyvédek, körjegyzők? 
bírák és bir. végrehajtók számira, szerkeszti 
dr. Siegmund Vilmos, a budapesti ügyvédi 
kamara titkára. XXV. évfolyam, szakszerű 
tartalommal. A Légrády-testvérek kiadásában, 
ára 1 frt 40 kr. - A czélszerü és ügye 
kiállítású naptárt ajánljuk olvasówkna

Közgazdaság.
Sertésvásár. A kőbányai sertéskeresk 

C8arnok távirata okt. 28. Az üzlet változ. magy.
nrasági öreg nehéz 48.----- 49.— Írtig magy. uras.
fiatal nehéz 50.— 50.50 — frtig, magy. uraság, 
fiatal közép 50.—50.50— írtig, magy. uras. 
fiatal könnyű 50----- .51— írtig, magyar sze­
dett nehéz 48.----- 49.50 írtig, magyar szedett
közép 48—.—49.50 írtig, magy, szedett könnyű 
49.—. 50 írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz------------ .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép-------- .— írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . Írtig, rom.
átmeneti eredeti közép —.-----.— frtig szerb.
átmeneti nehéz 48.—.— 49 —Írtig szerb, átme­
neti közép 48.—49. frtig, szerb, átmeneti
könny. 47.----- 48.— frt. hizd a vasútról má­
zsája —,--------- frtig, hízó 1 éves élősúly­
ban -— .— frtig hizd két éves élősúlyban
makkos) —.----- .— frtig, öreg makkos ser­

tés élősúlyban, 4'/. levonása* —, .— frt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 47i-os levonással métermázsán kint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám. Okt. 25-én volt 
készlet 92,936 db, — ekt. 26-én felhajta­
tott 701 drb, — okt. 26-kén, elszállitta tott 
1485 darab. Maradt készletben 92,152 drb 
f értés.

Legújabb.

Tha/y Kálmán országyülési képviselőnktől, 
lapunk zártakor a kővetkező táviratot vettük: 
Pozsony, okt, 29. Nagy Pál barátunk elhunyta 
felett legmélyebb részvétemet kérem a gyá­
szoló családdal tudatni. Thaly Kálmán.

Apró cseprö.
Az élvezet próbája annak emlékezete.

lean Paul.

nem
Emlékezet az egyedüli 

kergetteth etünk
éden, melyből ki

lean Paul.

* Beteg burgonya felhasználása. Az idei 
termésű burgonya közt igen sok beteg van, 
melyet emberi táplálkozásra használni nem 
lehet. Az ily burgonyát besavanyitással lehet 
ártékesiteni. Vannak ugyan, a kik azt állítják, 
hogy a beteg burgonya besavanyitásra sem 
alkalmas, de ez nem áll, mert besavanyítani 
minden burgonyát lehet, még pedig kö- 
vdtkezó módon : A burgonyát megmossuk, 
megpároljuk, összezúzzuk s falazott 
vermekbe gyömöszöljük. A megtöltött vermet 
legalább egy méter magasan földdel takarjuk 
be. A besavanyított burgonya, ha jól be van 
gyömöszölve egy évig sem romlik el.

SZERKESZTŐI POSTA.
Hajnik. Holnap közölhetjük.
Palmyra Nem is a gyermek kara a bay, hanem 

az, hogy Palmira n ő n é v s igy „apának“ nem szólít­
ható ! Mindkét vers jönni fog.

N. B. urnák, helyben. — A csinos verset az 
illető napon közöljük.

Debr. UU színház.
Holnap, kedden, 1888. október 30 án ;

itt másodszor:

REZERVISTAK.
Énekes bohózat 4 felvonásban. 

DuruésChivot után magyarosította:
Rákosi Viktor.,*

enetrend.
változásokkal. —

Vasúti m
— A nyári

Debreczenből indul
Bsdapest-Nagyvdrad felé ■ i. S ó. 27 p. 

d. e. 11 6. 36 p. 
este 10 6. — p. 

reggel 3 6. 49 p.
d. a. 8 ó. 37 p. 

reggel 6 ó. 81 p. 
este 7 6. 30 p.

-. ,j Vendéglőtől: e. 5 ó. 60 p. és 4. 6. d. a,
P Vásártérről: r. 6 ó. 7 p. *8 4 ó. 19 p. d.u.

Debrecenbe érkezik:
reggel 3 <5. 6 p. 
d. u. 3 d. 31 p.
este 7 6. 19 p.

d. e. 11 6. 18 p. 
este 9 6. 36 p.
d. e. 8 6. 2 p.

este 9 6. 11 p.
Vásártérhez : r. 7 ó. 59 p. és8 6. 43 p. e. 

M.-\aaas fetol ( Vendéglőhöz : r. 8 6. 7 p. és 8 ó. 62 p. e.

Szathmdr fele* J 

fimo felé**) :

H.-Ndnds feléj

Budapest-Nagyedrad Jelül :

Stathmdr felöl:
» tt », 

Kasza felöl:

*) Érmihályfalva, Nagy-Károly stb.
**) Nyíregyháza, Miskolcz, Szerencs, Csap*, 

Szalka stb.
M.-

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Holnap kedden

tartatik.



Salgo-Tarján! kőszénbánya részvénytársulat.
| ~ a t a n j k itt
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fióktelep árucsarnoka
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trancEia, magyar cognacor, meuig-icie
Nestei-féle gyermek táplisztet, császár-olajat, petróleumot, 

'S « # Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági 
k .§• czikkeket, úgyszintén fűszerárukat legjobb minőségben 

>2 3^® jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.
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§ gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet
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^ ® N,-rirad Htcea, megy ebit mellett.

darabos* (tömör) es koezka-szén
mt háztartások számára *^|

továbbá

akna-szén GYÁRI CZÉLOKItA
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A Salgó-Tarjáni kőszénbanya részvény-társulat igazgatósága
° Budapest, V kér., József tér 1 i s^áin
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IBtiBTM
Hivatkozással az e hó 9-éről kelt 5616. sz. hirdetményre, mely 

közhírré tétetett a Temesvarer Zeitungban f. hó 12 én és 14-én a 
Pester Lloxdban és Nemzetben f. hó 17-én, minden kellékekkel fe.- 
szerelve, — tudomásul hozatik, nogy f. hO 31 én Nagyvárad, Debre- 
czen és Álmosd állomás >kra vonatkozólag, a nagyváradi katonai élel­
mezési raktárnál nyilvános írásbeli verseny árlejtés tartatik

kenyér és zab-bérletre,
az 1889-ik évre, mi czélból az 5% bánatpénzei ellátott ajánlatok, a 
kitűzött napnak legkésőbb d. e. 10 órájáig nevezett raktárnál be 
adandók.

Temesvár, 1888 okt. 13.

A 7-ik cs. k. hadtest parancsnoksága.

Csak a melletti védjegyű czikkek valódiak! fsS§

- .1 tanár társul fi t a.J a e S eTLli j,ÍÍnos : JORDAN KAROLY

Budapest, IV., Deák Ferencz-utcza 16. sz.
r Eredeti _

normál gyapju-czikkeknek
Normára, valamint feleó ruhák mérték szerinti készítése a saját

műtermembenmutermemoen.
Katalógusok is drjtgytikek ingyenjs_bérmmtv»j.

Telefon összeköttetés.

Tarai Farkas
ELSŐ

MOSÓ-TISZTÍTÓ
Intézete

főpiaca, Weisz Sándor ur házában. 

Elvállal mindennemű
női és pipere árukat és

k e 1 e n g y éket.
mosásra és tisztításra.

Függönyök legolcsóbban.

Bamaauer Károly-féle
élesztőnelküli

egészségi Zwibach
raktára

Cleifélbft ■’ Ak I i* ss
k- renkedéséb n Debreczenben.

Eladó tűzifa.
Házhoz szállítva négy ku- 

bik méterenként, a legjobb 
minőségű vargafa 12 frt 50 
kr rt. — Megrendelhető var- 
ga-utcza 2249. számú háznál. 
Sebess György tulajdonosnál.
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Bövasa QEJB
KÖNY V- és KON YOMDÁ.1 A

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle
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I 1876. KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK

gyors és pontos elkészítésére; S#

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és íolyoiratokat minden nyelven,
< t. bor- 4km

------... arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

# ROVATOZOTT IVEKET; #
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Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjuht- 
uyosabb árban eszközöltetnek.

1^_ A papír gyári árban számittatik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN“ ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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DEBEECZENBEM, Főpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.

hlfőlietMil arak 
Helyben és postán kti 
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A tap szellemi résaét lile 
len közlemény \ajry-he.
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Brow, kíldecdci

Előfizethetni helyben 
TBLKODl K. LAJOS é 
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t.r.ikedéiében di , kn-: 
’•Ibse KUTASI IMRE , 
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varo
(1) A városok 

buszounégy városi 
huszonkettőnek képi 
áltatok képviselt sül 
mány regále-megváltí 
telmüleg konstatáltál 
1st törvényerőre en 
városai vissza 
útjáról, melyre léptei 
értettek abban, 
oly zavarokba jutnak 
ljekből kibontakozni] 
tétlenséggel határos, 
ták el, hogy kérik 
sze ki a javaslat 
municipiumokra.

Megfogja e hall 
kérelmet ?

A képviselőház] 
gának eddigi tana] 
nem hisszük Az a ] 
kintetet alárendelő 
nek a kormány min| 
ebben a fontos 
teszi ót a városok J 
vény hatóságok állapi 
utalva mereven foef 
sok kérelmét és mu 
lás nélkül méri reál 
városokra. I

Mert az lesd 
ha a tOrvényjavasí] 
dón váltják meg ^ 
rési jogot. Azok j 
részben nálunk fej 
denütt analógok.1 
csak kivételt; 5 L 
jól jár a megváltéi 
érzékenyen káros! 
jelentékeny részét | 
kell mondaniok I 
mindazon intézmel 
tartásáról, melyed 
sét, emelését ezt 
selhetlen közterhá 
gnk vállaira, haf 
akarnak. Szomorúi 
moraliter öli megl 
teszi tönkre a Tál 

Az órtekezil 
irigység se fogj 
szellemet >H a 4 
debreezeni
irja egy vidéki le 
nem enuuciálja isj 
godalmasan, hát 
értekezleten részi 
azzal, hogy oppoa 
Városaik lakossági 
ük s mert valaul 
vezetik a közigazi 
zetet, melybe vari 
bulya van annak! 
Megszivieléere mél 
lyek Pestmegye 
elhangzottak. lg 
nincsenek tul-éleJ 
gik szónok inkabl 
helyzetet, mint sJ 
valamennyien egyf 
javaslat a várói 
gyökerűkben tárni 
lormány és a v| 
gjalás alatt levM 
vitást fog végbevl 

Eltérők led 
ben, hogy teheti-] 
tust alkosson 
külön intézkedés 
csak veszedelemé 
BÖt olyan fontos] 
lyek itt kocáké 
véljük, hogy a 
gyen. A várod 
allamnak; eltek) 
tunkezióinak ej 
viselik, okvetlei

Debrecaea, im. Nyomatott KUTASI
IMRK könyvnyomdájában.


